
PROTOCOLE SANITAIRE

Note pour les parents

Réouverture du RPC Gaëtan Marichez
Le protocole sanitaire relatif au RPC s'appuie sur les cinq fondamentaux :

· Le maintien de la distanciation physique

· L'application des gestes barrières
· La limitation du brassage des élèves

· Le nettoyage et la désinfection des locaux et matériels

· La formation, l'information et la communication
Principes de base
1) Le lavage des mains
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Le lavage des mains est essentiel. Il consiste à laver à l’eau et au savon toutes les parties des mains pendant au moins 30 secondes, avec un séchage soigneux si possible en utilisant une serviette en papier jetable ou sinon à l’air libre. Les serviettes à usage collectif sont à proscrire.

A défaut, l’utilisation d’une solution hydro-alcoolique peut être envisagée, y compris en l’absence d’accès immédiat à un point d’eau pour les plus jeunes, sous le contrôle étroit d’un adulte.

Le lavage des mains doit être réalisé, a minima :

· A l’arrivée dans l’école ;

· Avant de rentrer en classe, notamment après les récréations ;

· Avant et après chaque repas ;

· Avant d’aller aux toilettes et après y être allé ;

· Après s’être mouché, avoir toussé, avoir éternué ;

· Le soir avant de rentrer chez soi et dès l’arrivée au domicile.

Les échanges manuels, de ballons, jouets, crayons, etc. doivent être évités ou accompagnés de modalités de désinfection après chaque utilisation. Le transfert d’objets ou de matériel entre le domicile et l’école doit être limité au strict nécessaire dans des sacs de transport individuel (type congélation ou fruits et légumes).
Le respect des gestes barrière en milieu scolaire fait l’objet d’une sensibilisation, d’une surveillance et d’une approche pédagogique adaptée à l’âge de l’élève ainsi qu’à ses éventuels besoins éducatifs particuliers. La sensibilisation et l’implication des parents sont également prépondérantes pour garantir l’application permanente de ces règles.

2) Le maintien de la distanciation sociale
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L’organisation mise en place dans les écoles doit permettre de décliner ce principe dans tous les contextes et tous les espaces (arrivée et abords de l’école, récréation, couloirs, préau, restauration scolaire, sanitaires, etc.).
3) Obligations faites aux familles
Les parents s’engagent à ne pas mettre leurs enfants à l’école en cas d’apparition de symptômes évoquant un Covid-19 chez l’élève ou dans la famille de l’élève. 

Les parents expliquent les gestes barrières et les règles de distanciation sociale à leur enfant. 

Les parents lisent et expliquent ce protocole à leur enfant.
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Journée type
AVANT L'ÉCOLE
Les parents doivent prendre la température de leur enfant avant le départ pour l’école. En cas de symptômes ou de fièvre (37,8°C), l’enfant ne devra pas se rendre à l’école.
Les parents appellent l'école en cas d'absence de leur enfant dans les plus brefs délais : par mail, sms ou téléphone. (ce.0622325r@ac-lille.fr / 03.21.04.80.10).
Les parents aident leur enfant à préparer son cartable :

· Tout le matériel scolaire individuel nécessaire (Les élèves de GS devront simplement apporter le cahier d’écriture) (Les élèves de PS et MS ne prennent que leur sac.) (Les élèves des classes élémentaires devront prendre une trousse avec le matériel demandé en début d’année + le matériel demandé par l’enseignante)
· Un petit jeu individuel non électronique, livre ou coloriage (transportable dans le cartable) qu'il ne prête pas à ses camarades pour la récréation, surtout en cas de pluie ! 
· Une petite bouteille d'eau pour lui permettre d'éviter des déplacements

· Une boite ou paquet de mouchoirs ainsi qu'un sac pour contenir les mouchoirs souillés (pour éviter les déplacements en classe)
· Pas de collation, il faudra donc prendre un bon petit-déjeuner 
Les parents aident au choix des vêtements pour les plus jeunes

· Une tenue simple et rapide pouvant être enlevé rapidement et seul (type jogging) par l’enfant

· Des chaussures à scratch ou pouvant être enlevé seul par l’enfant 
Les enfants se lavent les mains avant de partir pour l’école. 
TEMPS D’ACCUEIL avant la classe
· Les enfants arrivent à 8h40 et 13h40 sauf les élèves du bus.

· En entrant dans la cour, l’enfant ira se placer sur un des disques en peinture blanche selon les indications des enseignantes en attendant l’entrée en classe. 
· Les contacts et échanges de matériel avec les camarades sont interdits afin de respecter les mesures de distanciation sociale.

· L’accueil des classes sera dans des lieux spécifiques : portillon habituel, portillon de la maternelle ou accès pompiers. Les enfants de PS et MS arrivent et partent par le portillon vert de la maternelle rue Podvin.
· Si l’enfant porte un masque de protection, il doit en connaitre le fonctionnement et ne pas jouer avec. L’adulte pourra lui demande de l’enlever si celui-ci n’est pas utilisé correctement. Il faudra prévoir un sac (sac de type congélation ou fruits et légumes) pour le transport du masque. Le port du masque est interdit pour les enfants de maternelle.
· Les parents ne pourront pas se regrouper autour de l’école ni entrer dans l’enceinte de l’école. Nous demandons à ce qu’un seul accompagnateur par famille vienne à la grille. Il est de la responsabilité des parents de respecter les distances physiques aux abords de l’école. 
· Il n’y aura pas de contact avec les enseignants au portail sauf information urgente : privilégier le contact par mail ou par téléphone pour le passage des informations ou des questionnements.
· Les enfants devront se laver les mains avant de rentrer en classe dans leur bâtiment respectif. 
TEMPS DE CLASSE
· Rappel des gestes barrières et des règles de distanciation sociale.

· Les enfants devront utiliser un accès direct pour entrer en classe ainsi que le sens de circulation déterminé.

· Une place sera attribuée à l’élève dans un espace dévoué (4 m²). Il ne pourra pas se déplacer sans motif légitime ni autorisation. Pas de passage aux toilettes pendant la classe sauf motif médical (fournir un certificat ou PAI).
· Les contacts et échanges de matériel avec les camarades sont interdits afin de respecter les mesures de distanciation sociale.

· L'élève utilisera son matériel personnel et ne pourra pas emprunter le matériel de l’école, sauf si l’enseignant(e) a préparé une boite personnalisée (ce qui sera le cas pour les élèves de maternelle). 
· L'élève devra se moucher avec ses propres mouchoirs et mettre son mouchoir souillé dans un sac qu'il gardera dans son cartable. Il ira ensuite se laver les mains en respectant le sens de circulation défini.

· Il n'y aura pas d’accès à la bibliothèque de classe. L'élève pourra apporter des livres de la maison.
· Les contacts avec les adultes, enseignants, ATSEM et AESH seront limités et respecteront les règles de distanciations sociales.
· Si l’enfant présente des symptômes pouvant évoquer le COVID, il sera demandé aux familles de venir récupérer l’enfant au plus vite et celui-ci sera isolé dans une salle spécifique (toilettes de la maternelle). 
Au non-respect des gestes barrières et des règles de distanciation sociale, l’enfant sera isolé dans l’espace préau, les gestes barrières lui seront réexpliqués et les parents seront prévenus et reprendront ces gestes avec leur enfant.

RECREATION
· Rappel des gestes barrières et des règles de distanciation sociale.

· Les enfants devront se laver les mains en sortant de classe.

· Les temps de récréation seront décalés pour chaque groupe classe. Classe 3 : 10h et 14h45 Classe 4 : 10h30 et 15h15 Classe 2 (PS & MS) : 11h et 15h45.
· Les ballons, balles, matériel et jeux collectifs ou de contact seront interdits.

· L'enfant pourra apporter des jeux personnels dans le cartable. Il ne pourra pas les prêter ni les échanger. Il devra également éviter tout contact avec les camarades

· A la fin de la récréation, l'enfant devra se laver les mains avant de retourner en classe.
TRANSPORT SCOLAIRE
· Les parents ne pourront pas stationner et se regrouper autour du bus

· Les contacts et échanges de matériel avec les camarades sont interdits afin de respecter les mesures de distanciation sociale.
· Il faudra respecter les distances de sécurité dans le bus. Le chauffeur et l’accompagnateur auront un masque. Les enfants des classes élémentaires devront en mettre un aussi. 
TEMPS DE CANTINE
· Il n’y aura pas de cantine. 
· Il faudra venir chercher votre enfant à la fin de la classe à 12h00 et le reconduire à 13h40.

GARDERIE

· Il n’y aura pas de service de garderie. 

SANCTION

Le non-respect répété des gestes barrières et de la distanciation sociale, mettant en danger les autres élèves et personnels, devra faire l’objet d’un rendez-vous avec les familles pour envisager la suite de l’accueil de l’élève (exclusion de l’espace classe et des accueils, …)
NETTOYAGE ET DESINFECTION DES LOCAUX ET MATERIELS
· Aération des locaux : 15 minutes avant l’arrivée des élèves ; pendant la récréation, pendant le service de restauration, à la sortie des élèves

· Nettoyage des locaux : nettoyage et désinfection des locaux par des produits détergents et désinfectants normés, des zones les plus propres vers les zones les plus sales, en insistant sur les zones de contact et de passage. Réalisation de ce nettoyage une fois par jour à la sortie des élèves des espaces. 
· Nettoyage du matériel : Nettoyer et désinfecter plusieurs fois par jour, dans les espaces utilisés, les surfaces et objets fréquemment touchés (dans la journée, si les surfaces ne sont pas visiblement souillées, une désinfection directe sans nettoyage préalable est suffisante) : 
· Sanitaires : toilettes, lavabos, robinets, chasses d'eau, loquets, interrupteurs, ... 
· Points de contact : poignées de porte et de fenêtre, interrupteurs, boutons, rampes d’escalier, ...

· Nettoyage matériel pédagogique : Les matériels pédagogiques et les objets manipulés par les élèves ou les personnels pourront être désinfectés après utilisation par le biais de lingettes désinfectantes.
PROCEDURE DE GESTION D’UN CAS COVID 

En cas de survenue d’un ou plusieurs symptômes chez un élève :

Les symptômes évocateurs sont : Toux, éternuement, essoufflement, mal de gorge, fatigue, troubles digestifs, sensation de fièvre, etc. 

Conduite à tenir : 

· Isolement immédiat de l’élève avec un masque pour les enfants en âge d’en porter dans une pièce dédiée permettant sa surveillance dans l’attente de son retour à domicile ou de sa prise en charge médicale. Respect impératif des gestes barrière. En cas de doute, contacter un personnel de santé de l’éducation nationale. 

· Appel sans délai des parents/responsables légaux pour qu’ils viennent chercher l’élève en respectant les gestes barrière.

· Rappel par le directeur de la procédure à suivre par les parents à savoir : éviter les contacts et consulter le médecin traitant qui décidera de l’opportunité et des modalités de dépistage de l’élève le cas échéant. Un appui de du médecin ou de l’infirmier de l’éducation nationale pourra être sollicité si les parents/responsables légaux sont en difficulté pour assurer cette démarche de prise en charge.

· Nettoyage approfondi de la pièce où a été isolée la personne après un temps de latence de quelques heures. 

· Poursuite stricte des gestes barrière. L’élève ne pourra revenir en classe qu’après un avis du médecin traitant, du médecin de la plateforme Covid-19 ou du médecin de l’éducation nationale. En cas de test positif : Information des services académiques qui se rapprochent sans délai des autorités sanitaires, et de la collectivité de rattachement. La famille pourra être accompagnée dans l’évaluation du risque de transmission intrafamiliale par les autorités sanitaires pour déterminer quelle est la stratégie d’isolement la plus adaptée compte tenu du contexte.

· Les modalités d’identification et de dépistage des cas contacts et les modalités d’éviction seront définies par les autorités sanitaires en lien avec les autorités académiques. Des décisions de quatorzaines, de fermeture de classe, de niveau ou d’école pourront être prises par ces dernières. 

· Nettoyage minutieux et désinfection des locaux occupés et objets potentiellement touchés par l’élève dans les 48h qui précédent son isolement. 

· Information des personnels et des parents des élèves ayant pu rentrer en contact avec l’élève malade selon le plan de communication défini par l’école. 

· Les personnels psychologues et de santé de l’éducation nationale pourront apporter leur appui. 


